

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 28

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

## Meteoritos en el cielo de Francia

París.—Varios meteoritos intesamente brillantes han sido vistos desde Francia en la pasada noche. Cerca de Limoges, los observadores dicen haber visto dos bólidos de brillo resplandeciente. Próximo a Clermont Ferrand, un obrero afirma haber visto una enorme bola de fuego caer lentamente cerca de él y desintegrarse antes de llegar a tierra. Por su parte, el director del observatorio de Clermont Ferrand declara que ha encontrado en tierra restos de lo que debió haber sido un nerolito bastante grande. (Efe.)

## CONTINUA EL TEMPORAL EN EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Tarifa.—Continúa el temporal de Levante en el Estrecho, siendo impresionante el estado del mar. El viento ha alcanzado 85 kilómetros de velocidad por hora. Han entrado en el puerto varios barcos de arribada forzosa, y dos que ayer decidieron salir a pescar, regresaron hoy, entrando en el puerto en difícil situación, debido a las dificultades de navegación por el Mediterráneo y el Estrecho. En Gibraltar pudo refugiarse en el puerto el vapor "Puerto de Valencia". (Logos.)

# Ayer recibió sepultura en la Catedral de Ciudad Rodrigo, el cadáver del obispo doctor Yurramendi

## La fúnebre ceremonia, constituyó la más emocionada y sentida manifestación de duelo de la Diócesis mirobrigense

(De nuestro corresponsal señor Vegas Arranz, y del enviado especial de EL ADELANTO)



El féretro, descubierto, que contiene el cadáver del doctor Yurramendi, es llevado a hombros por sacerdotes de la diócesis

(Foto Pazos.)

## Tres fechas, en tres años de episcopado

Por Javier de Montillana

Como un testimonio de emocionado homenaje a la memoria del ilustre Prelado de Ciudad Rodrigo, queremos recoger hoy, cuando su cadáver recibe sepultura, dos de los actos más trascendentales de su vida, y el de su entierro, de los que hemos sido testigos.

31 DE MARZO DE 1946

Radiante de sol, sin brumas marinas, amaneció aquel día en San Sebastián. Iba a celebrarse en la histórica iglesia de Santa María, recogida en el barrio más típico de Donostia, a donde llegan los rumores del mar, la consagración episcopal de uno de los hijos de Guipúzcoa. Nunca habíamos presenciado solemnidad tan brillante, ni espectáculo tan maravilloso. La multitud esperaba la llegada de la comitiva. Junto a la escalinata del templo, formaban las fuerzas militares para rendir honores. En dos filas se abrían los maceros del Ayuntamiento, los típicos de la Diputación y los chistularis ejecutaban una marcha rítmica. Policromía de uniformes, colores episcopales, trajes de gala, iban formando el conjunto de belleza. Y apareció, junto al ministro de Justicia y del Obispo de la diócesis, doctor don Carmelo Ballester, el Prelado designado para regir los destinos de la Diócesis mirobrigense. Sonaron las músicas, los chistularis iniciaron sus danzas y el público prorumpió en vítores. El nuevo Obispo, sonriente, a duras penas podía ocultar su emoción.

En el interior, el templo resplandecía de luz y color. Cuatro Obispos revestidos y sus Ministros; báculos y mitras, capas magnas y roquetes blancos. Y ante el altar de la Virgen del Coro, peñequita como una Filarica y morena como nuestra Señora de la Peña de Francia, comenzó la consagración. Y más de seiscientos voces, resonaban en plenitud de motivos...

Y las campanas de Santa María, repicaban jubilosas...

El martes, doblaron a muerto, llevando sus ecos mar adentro...

28 DE ABRIL DE 1946

Después de cuatro años huérfana de Pastos, la Diócesis mirobrigense recibía a su nuevo Obispo, el doctor don Máximo Yurramendi y Alcalá. No tuvo el día la luminosidad de Donostia en la mañana de consagración del Prelado. Pero también había belleza en el espectáculo y, sobre todo, entusiasmo. Aquel fervor que avanzaba desde el primer pueblo diocesano hasta llegar a la ciudad engalanada, desbordante de júbilo, satisfecha de tener a su Obispo.

De todos los pueblos llegaron gentes de rostros curtidos por el sol. Las calles ofrecían un pintoresco aspecto y hasta en las murallas, las

históricas murallas de Ciudad Rodrigo, eran casi insuficientes para contener la masa que se enracimaba en ellas. También la comitiva ponía la nota vistosa y hasta espectacular a su paso por las calles mirobrigenses y como en Santa María, el pueblo se congregó en la Catedral para escuchar la docta y cálida palabra de su nuevo Prelado, que tenía acentos emocionales y que en sus diócesanos, representaba la realidad tan esperada. Y las campanas de la Catedral, de todos los templos, repicaban jubilosas...

El martes, doblaron a muerto, llevando sus ecos tierras parias de Castilla adelante...

27 DE ENERO DE 1949

Silencio en la ciudad en una mañana llena de sol. Apenas resonaban los murmullos de las gentes que se iban congregando en las inmediaciones del Palacio Episcopal, que más bien parecían oraciones. También las calles por las que había de pasar el cortejo fúnebre, estaban invadidas por los diócesanos mirobrigenses. Pero en sus rostros, podían observarse huellas de dolor y en muchos resbalaban las lágrimas.

Comitiva lenta y callada. Expresiones de amargura, dolor en las almas. Era el contraste, la mutación producida, entre aquellas estampas de Donostia y de Miróbriga, en las fechas de 31 de marzo y 28 de abril de 1946. Y sólo habían pasado apenas tres años, durante los cuales el amor de un Prelado y el de sus diócesanos, se habían fundido en un solo sentimiento.

Y las campanas de la Catedral y de todos los templos, se rompían en lamentos, llevando sus ecos hacia las tierras parias de una Diócesis nuevamente huérfana...

Las evocaciones se nos quedan prendidas en estas tres fechas, que han dejado impresiones emocionales en cuantos las vivieron. En el acto de la consagración del doctor Yurramendi como obispo de Ciudad Rodrigo, actuó de consagrante el doctor don Carmelo Ballester, entonces obispo de Victoria y hoy preconizado arzobispo de Santiago, por cuya vida —fatal coincidencia— se teme en estos momentos. Con dolor en el alma y lágrimas en los ojos, vimos también en la solemnidad fúnebre de ayer al que fue su padrino de consagración, don Fernando Martín Sánchez Juliá, presidente de la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos. Y con la sola mirada, comprendimos ayer sus sentimientos...

Unánime y emocionante ha sido el último homenaje que la diócesis de Ciudad Rodrigo rindió ayer, como expresión de cariño, a su Prelado, que en los tres años escasos de su episcopado supo conquistar las almas de todos sus diócesanos, haciendo verdad las palabras que muchas veces le escuchamos, de que su vida y su corazón pertenecían por entero a su diócesis mirobrigense. Y así fue. El doctor don Máximo Yurramendi, trabajó sin descanso para conseguir el bienestar espiritual y hasta material de sus diócesanos, encontrando por parte de éstos el más fervoroso cariño, expresado en vida y sentido en su muerte, y en especial en el día de ayer, para ofrecerle, como el postrer tributo, oraciones sinceras y dolor en los corazones.

Llena de la más intensa emoción, fue la triste jornada de ayer. Una manifestación honda y callada; lágrimas y oraciones siguieron al féretro que guardaba el cuerpo del Pastor de almas. Lentitud en la marcha del cortejo y silencio en la ciudad, sólo roto por el constante doblar de las campanas. Así fue el último homenaje de afecto y amor sincero y profundo que la diócesis ha rendido al que fue su buen padre espiritual, al que a todos amó y que por todos se sacrificó. ¡Que Dios le premie tanto bien como nos hizo! —S. VEGAS ARRANZ.

La ciudad sparse en esta mañana llena de un profundo silencio. Todos los balcones y ventanas están revestidos de colgaduras con creaciones negras y de todos los pueblos de la diócesis llegan representaciones y acuden al Palacio Episcopal para ofrecer sus oraciones y escuchar las misas que se han celebrado durante la madrugada y primeras horas de la mañana en la capilla ardiente. La multitud desfila emocionadísima ante el cadáver registrándose escenas de intenso dolor.

Dieron comienzo las misas a las cuatro, siendo la primera la celebrada por el muy ilustre señor doctor don Tomás Sánchez Peñalado, canónigo penitenciario de Valladolid y capellán que fue del doctor Yurramendi. Siguen las que offician el secretario de cámara y canónigo penitenciario de esta Catedral don Domingo García; el canónigo lectoral de Madrid y las de los excelentísimos

sínicos obispo de Segovia y monseñor Vizcarra, de Enago, y otras varias que offician sacerdotes de la diócesis. Las misas duraron hasta las diez de la mañana, escuchadas por millares de fieles.

### PREPARATIVOS PARA EL ENTIERRO

Desde las primeras horas de la mañana, la Catedral y sus alrededores, así como ante el Palacio Episcopal se congregó una gran multitud. Poco después de las diez comenzaron a llegar las autoridades, representaciones y Congregaciones y Corradis. Pero a pesar de la proximidad de la hora señalada para la organización del cortejo fúnebre, a duras penas podía contenerse el desfile de personas por la capilla ardiente.

### SE ORGANIZA LA COMITIVA. INTENSA EMOCION

Las campanas de la Catedral y de todos los templos doblan sin cesar. A las once se pone en marcha la comitiva fúnebre. Ante el Palacio se sitúa una gran muchedumbre que se extiende por las calles de Cándido Díez Tardavilla, Primo de Rivera, Plaza Mayor y Cardenal Pacheco. Y, sin embargo, reina un impresionante silencio.

Las autoridades y los prelados suben al Sajoz del Trono para recoger el cadáver, que es sacado a hombros de sacerdotes y seminaristas. El instante de aparecer el féretro en la puerta del Palacio es de una intensa emoción. El conserje del orden del Cuerpo de Bomberos Voluntarios anuncia la salida del cortejo. Abren marcha las cinco mangas parroquiales, los estandartes, banderis y banderines de todas las Ramas de Acción Católica y de las organizaciones religiosas. Siguen los seminaristas en dos filas y los jóvenes de Acción Católica, estudiantes del Instituto de Segunda Enseñanza, miembros de los Colegios y miembros de Asociaciones.

El féretro va descubierto, mostrando el cadáver del Horado cosido por revestido de pontifical y con el báculo y la mitra. El Cuerpo de Bomberos Voluntarios en traje de gala, le dan escolta, y los sacerdotes y seminaristas se turnan para llevarlo sobre sus hombros. A continuación va el obispo de Salamanca, doctor Barbado Viejo, revestido de pontifical, con los canónigos don Ramón Morals Fuentes y don César Moro, al que siguen los prelados de Eresos, Segovia, Avila, Zamora y el auxiliar de Madrid, doctor Merello y el vicario capitular de la diócesis doctor Gavilán, que ostenta in-



Las tres presidencias: eclesiástica, civil y familiar

(Foto Pazos.)

representación del municipio de su Santidad.

### LAS PRESIDENCIAS

En la presidencia civil figuraban el ilustrísimo señor director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, en representación del excelentísimo señor ministro de Justicia; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombó, que llevaba la representación del excelentísimo señor presidente de las Cortes y del excelentísimo señor ministro de la Gobernación; el señor Villalonga, de la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos, que en el cortejo representaba al excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, ya que esta misma representación, la ostentaba el presidente de dicha organización, don Fernando Martín Sánchez Juliá, durante el funeral y entierro; excelentísimo señor gobernador militar de la provincia, en representación del excelentísimo señor capitán general de la Región; presidente de la excelentísima Diputación provincial de Salamanca, don Carlos Gutiérrez de Cebrillo, con los señores señores Miguel del Corral y Cajal Fernández (don Atanasio), alcalde de Salamanca, don Luis Fernández Alonso, con el gestor señor Villario; don Jesús Aramburu, subje provincial del Movimiento; señor Maite, inspector provincial del Movimiento; fiscal provincial de la Vivienda y arquitectura provincial, don Eduardo Lozano Lardet, que representaba al ilustrísimo señor fiscal superior de dicho organismo; por la Diputación provincial de Guipúzcoa, el señor Elorriaga y el secretario de la Corporación.

La presidencia familiar la integraban, don Gerardo Yurramendi, sobrino del Prelado fallecido; don Melitón Irigoyen, mé-

dico de Urnieta y hermano político del finado; ilustrísimo señor don Tomás Peinado, canónigo penitenciario de Valladolid, secretario que fue del doctor Yurramendi; el abogado de Madrid, señor Valencia, en representación de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, e íntimo amigo del Prelado y el señor Villalonga, director del Banco Central de Madrid, y el consejero delegado de Editorial Católica S. A., don Francisco de Luis, también íntimos amigos del finado.

### LAS REPRESENTACIONES

Detrás de las presidencias iban las representaciones provinciales y locales, y las de que habían llegado de diferentes poblaciones de España. Reseñarlas con todo detalle sería labor ardua, dado el número de las mismas; y entre las que figuraban don Antonio Amores, de Madrid; don Antonio Aguilera, de Ciudad Rodrigo, amigos del doctor Yurramendi; el médico que le asistió durante su enfermedad, doctor Calderón; Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde de la ciudad, don Jesús Sánchez Arjona, con los maceros de la Corporación; jefe comarcal del Movimiento don Carlos Domínguez; Jefe de Instrucción, señor García Delgado; comarcal, señor Hernández Picado; Fiscal comarcal; director del Instituto, señor Cuesta, y Claustro de profesores; secretario provincial de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, señor Murillo; Junta Diocesana de Acción Católica de Ciudad Rodrigo, presidida por el señor Anstizabal; coronel retirado señor Pata; teniente coronel don Horacio García Lorenzo; don Fernando Gómez y los señores Zazoso y Sacristán; de Acción Católica de Salamanca; Acción Católica de San Sebastián y de

los Padres de Familia y Centro de Propagandistas Católicos, representados por los señores Sonia María y Zazo; Centro de Propagandistas católicos y Padres de Familia, de Madrid, representados por don Jesús Rodríguez, don César Granda, don Juan Villalonga y don Luis Zulueta.

Canónigo Lectoral de Madrid, señor Enciso, en representación propia y del Cabildo madrileño; don Jesús Sánchez, en representación propia y del Seminario de Madrid; don Ramón María Condomines, del Centro de A. C. N. de P. de Barcelona; Superiores de los Padres Dominicos de Salamanca, Padre Frailé y de los Capuchinos; Rector del Seminario de Vocaciones Tardías; don Julián Muñoz presidente de la Junta Diocesana de A. C. y en representación del ilustrísimo señor Jefe de Obras Públicas de Salamanca, con los directivos de la Organización, don Francisco García Revillo y don Vicente Agero; don Nicolás Albertos, don Andrés Agapito y don Joaquín Escobar, representando a la Asociación de Propagandistas Católicos de Salamanca; párrocos de toda la Diócesis; sacerdotes; cuatro Ramas de Acción Católica de Ciudad Rodrigo, en sus todas las representaciones de las Entidades, Corporaciones, profesiones liberales, Comercio, Banca, Sindicatos, etc., etc.

Cerraba el cortejo una gran muchedumbre, que se incorporaba al mismo después de haber presenciado el desfile.

### EL FUNERAL—ORACION FUNEBRE

A las once y treinta y siete minutos, llegaba la comitiva a la Catedral, que inmediatamente quedó totalmente llena de público. El féretro fué depositado

(Continúa en segunda página)



LAS FOTOGRAFÍAS RECOGEN TRES MOMENTOS DEL CORTEJO FUNEBRE. EN LA PRIMERA, CUANDO EL FERETRO ENTRA EN LA CATEDRAL Y LAS OTRAS, DOS ASPECTOS DEL PASO DEL MISMO POR LAS CALLES MIROBRIGENSES (Fotos Fredy Filas.)





# DEPORTES

**Madrid Salamanca**

**2 2**

**DOMINIO abrumador de los salmantinos**

## Salamanca, consagrado como el mejor equipo de Tercera División que ha desfilado por Madrid

Madrid.—Esta tarde se celebró en el Estadio de Chamartín, un partido amistoso entre el Salamanca y un equipo del Madrid. El primer tiempo terminó dos goles a favor del Madrid. Asistió mucho público, a pesar de la baja temperatura. El encuentro fue interesante. El Madrid alineó el siguiente equipo: García Martín; Muro, Lafuente, Matricel; Pérez, Soto; Lafuente, Ricardito, Marcer, Villegas. En la segunda parte fue sustituido Watson por Navarro y Ricardito por Pachicho, que pasó delantero centro. El Salamanca alineó a Floro; Ricardito, Párraga, Foces; Herre, Gutiérrez; Nano, Joseito, Dámaso, Urré. Dominó más, en general, el Salamanca, con juego muy contenido, rápido y de buen ritmo. A los dos minutos, Ricardito, de cabeza, el primer tanto madrileño, y a los veinte, Marcer, recogiendo una falta, marcó, de gran tiro, el segundo. Después del descanso, el Salamanca dominó abrumadoramente, haciendo en un brete a la defen-

## COMIENZA LA PREPARACION DEL EQUIPO NACIONAL

Madrid.—Hoy ha comenzado el período de preparación y se ha destacado al equipo nacional que como a jugar contra Portugal y más, estaba en el mes de marzo. Esta gran obra tiene como fin la confección de los equipos nacionales A y B, para jugar contra el Portugal el primero, en Lisboa, el segundo en Coruña. Ayer, en que se ejecutaron los primeros ejercicios, se concentraron los jugadores convocados por el Ministerio de Instrucción Pública, en el Estadio de Chamartín. Los jugadores convocados fueron: Eizaguirre, César, Acuña, Zorra y Bertol, entre otros, no han podido acudir por diversas causas. Desde luego sabemos que algunos jugadores han causado buena impresión por su clase, entre ellos el malagueño Bazán, que ha exhibido su gran calidad de tirador. (Logos.)

**JULIO PEREZ MARTIN**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 23. — Teléfono 1308  
C. S. n.º 26

**DIAZ MORENO**  
ARBITRARA EN  
EL CALVARIO

Para dirigir el encuentro Salamanca-Toledo, que se celebrará el domingo en El Calvario, ha sido designado el árbitro señor Díaz Moreno.

**EXPELEPARIA**  
Medicamento económico para todos los casos en que la vaca se considere sucia o enferma. Venta en almacenes de drogas y José Villar, S.A. LA CORUÑA (C. S. 1.793)

**PROXIMA APERTURA** Suministros y maquinaria  
**PIÑEIRO y MORROS**  
ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES  
ACCESORIOS PARA LA MOLINERIA  
E INDUSTRIAS EN GENERAL  
Almacenes: Avd. Miral, 61  
Oficina: Teléfono 2422  
Despacho: SALAMANCA

## MOTORISMO

El motorismo, que ha logrado hacer vibrar por dos veces a toda la población salmantina en pruebas de carácter local, sin casi accidentes, con pocos participantes, ha despertado una afición a este deporte que con la ilusión y el apoyo entusiasta de todos recibe. Funda un Club y se lanza con fe y alegría a organizar el Gran Premio de Velocidad que se correrá, este año de 1949, como el mayor de los festejos de la feria de septiembre.

Este deporte es hoy a pesar de las dos carreras realizadas, poco conocido, sobre todo en sus detalles: de ahí el afán de divulgar e interesar al mayor número de personas en las inquietudes del nuevo Club; el motorismo, tan intensamente dramático, llega a las masas como el deporte más espectacular y atractivo, siendo para el aficionado una fuente constante de ilusiones por la cantidad de modalidades, que tienen sus competencias.

Convertirse en adelantados, hacer triunfar en nuestros medios una organización tan completa como es la necesaria para que el éxito acompañe a la empresa emprendida, no es tarea fácil y de todos necesitamos. Conocido es el desencanto prematuro, el espíritu inhibicionista, la actitud expectativa, en que se suelen convertir nuestros queridos paisanos ante cualquier actividad a que son invitados, sea de lo que sea, y ello hace necesario el nombre destructor de optimismo, que trabaja todos los sacrificios, que lo hace todo y todo nos lo sirve en bandeja de plata. La suerte ha sido propicia al motorismo; surgió el nombre y sólo nos toca colaborar y esperar. El Club Motosalmantino será en breve un banderín de deportes que podrán muy altos los colores de nuestra ciudad por todos los circuitos nacionales y por que no en los extranjeros?

La responsabilidad aceptada por el Club Motosalmantino para organizar en el circuito del Prado Paredes el Gran Premio Nacional de Velocidad es el gesto de la temporada que bien merece un poco de atención que valore el alcance del rasgo, tanto para el deporte en sí como económicamente para la ciudad, por la atracción de aficionados de toda España que arrastra esta prueba internacional y serán llamados nuevos jugadores ya que, por ejemplo Epi, Eizaguirre, César, Acuña, Zorra y Bertol, entre otros, no han podido acudir por diversas causas.

Desde luego sabemos que algunos jugadores han causado buena impresión por su clase, entre ellos el malagueño Bazán, que ha exhibido su gran calidad de tirador. (Logos.)

La primera preocupación ha de ser preparar adecuadamente el circuito, una pista donde con grave riesgo de la vida se van a lanzar unas docenas de hombres intrépidos, a velocidades de vértigo (yo espero medias en fuerza libre de 120 kilómetros por hora), no puede mirarse con indiferencia, un mal peñal, cualquier insignificancia, puede ocasionar una catástrofe y hay que tener muy en cuenta que en carreras de este tipo, los accidentes son casi siempre mortales y múltiples.

La segunda preocupación, han de ser los campos aparcamientos y lugares de aprovisionamiento de los corredores; éstos no vienen solos, se presentarán algunos incluso formando equipos, como los de las Casas "Montesa" y "Lub" de compleja organización, los menos con tan solo un mecánico; todos llevan consigo piezas de repuesto, neumáticos, carburantes, etc., y necesitan facilidad y amplitud en sus movimientos; yo recuerdo con susto, lo ocurrido en las carreras de septiembre pasado, que para llegar a tomar la salida tuve que meter la moto hasta los

ojos, por una tierra de labor polvorienta que nos cambió el color a ella y a mí.

La tercera preocupación es la suprema, la que tiene en su mar que todas desaparecen o que pongan muy serio el horizonte: es la preocupación económica. Un Gran Premio de Velocidad no tiene comparación con nada de lo organizado hasta ahora, son cuatro categorías de asfalto que juegan sus títulos son un buen puñado de hombres que corren tras un supremo galardón y arrastran miles de aficionados de toda España, es posible que incluso, participen en él algunos equipos extranjeros.

¿Qué alcance tiene? ¿Qué significa todo esto? Pues subvenciones y premios, y ni los unos ni los otros pueden ser mezquinos. Por otra parte, los espectadores requieren tribunas, instalaciones de equipos sonoros, etcétera. Creo que no será necesario insistir más, queda bien claro el esfuerzo del naciente Club Motosalmantino, organizando esta máxima competición en Salamanca y que nadie le regateará su más efusivo apoyo.

Y ahora un poco de divulgación. Una de las formas en que se nos presenta el motorismo, es en la especialidad de "sidecar", la más peligrosa, la más difícil en su técnica y también la que más impresión al público.

La simpática zapatilla, aug en turismo, da idea de fragilidad, pero si la dejamos en su esqueleto, reducida a una rueda, cuatro hierros cruzados y tres tablas, pensamos que el hombre paquete, pasajero intrépido, sin pizca de miedo, es un loco o un suicida; sin embargo, generalmente son gente joven, llena de alegría y de vida, siempre dispuesta a derrochar por satisfacer su pasión de emociones y peligros.

Son varias las tareas que para la próxima temporada están preparando sus máquinas, y todos desean participar en el Gran Premio de Velocidad de Salamanca. He tenido ocasión de hablar con Antonio Creus y con Julián Celaya, que en Madrid afinan un pequeño monstruo, capaz de desarrollar 140 millas por hora; ambos se encuentran optimistas y creen que con este aparato se llevarán el Gran Premio, lo que se dice de calle. Con participantes como éstos, con el entusiasmo de los famosos Gatell y Ortueta, que nunca lo regatean para el Circuito de Salamanca, está asegurado el éxito de participantes por la fama de nuestra pista, que ellos mismos han difundido en los medios motoristas.

Manuel García Gutiérrez

Reforma de espejos antiguos en decorativos o murales, en LA SELADORA, S. L. Entregas rápidas. Plaza España, 10

**Publicaciones**

"ANTROPOLOGIA DE LA MUERTE", por el doctor Luis Morales Noriega.

Hemos recibido el número 46 de Ediciones de Conferencias y Ensayos de Bilbao, que contiene una interesante conferencia, dada por el doctor Luis Morales Noriega, de Santander, en la Academia de las Ciencias Médicas de Barcelona. Y que es un estudio profundo y científico de lo hasta hoy conocido y relacionado con la muerte en el hombre. Cinco puntos razonados sobre el proceso bio-psíquico de la muerte. Encontrándose de venta en las principales librerías de toda España al precio de cuatro pesetas.

**Mutua General de Seguros**  
FUNDADA EN 1907  
Accidentes, enfermedad, incendios, vida, individuales, responsabilidad civil  
Riesgos diversos: Incendio-Robo-Explotación-Cosechas-Cinematografía-Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.) - Entidad colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad.  
Domicilio social: BARCELONA - Balmes, 19  
Delegado en Béjar, ANTONIO GOSALVEZ, C. Reinoso, 12  
Delegado en Salamanca, MODESTO HERNANDEZ, C. Cardenal Pacheco  
Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Islas Baleares, Canarias, Norte de África y Protectorado Español de Marruecos. Delegación en sus principales localidades

## BALONCESTO

### Un gran encuentro para el domingo

El próximo domingo asistiremos a un sensacional encuentro entre la U. D. S. y el Helmiántico. El primero ocupará una tenaz resistencia para no abandonar el primer puesto de la clasificación, y el Helmiántico saldrá dispuesto a llevarse los dos puntos, ya que las huestes de Eurico aspiran todavía a representar a Salamanca en los Campeonatos nacionales, debido a su magnífico encuentro del domingo pasado; en que vencieron a un S. E. U. completo. Con este motivo llamamos la atención de los aficionados baloncestistas, ya que estos dos conjuntos nos ofrecerán un espectacular encuentro, esperando una gran nivelación de fuerzas en ambos equipos, que concentrarán a todos sus jugadores y así hacer los cambios oportunos cuando sea conveniente.

La gran defensa de la Unión tendrá que refrenar los avances de Chuchi, Amador y Gabi, ya que éstos, con gran ligazón de juego, nos harán unas brillantes jugadas. Asimismo el delantero de la U. D. S., con Palomeque, Castillejos y Amador, nos ofrecerán, seguramente, unos bonitos creos. Esperamos ver un buen partido por ambos conjuntos, sin profecías, como generalmente hay en los "grandes encuentros", y que los jugadores obedezcan al árbitro. Para protestar y reclamar se debe hacer en las reuniones semanales, no en el campo de juego.

ONCE  
Clasificación  
J. G. N. P. F. C. P.

U. D. S.	8	7	0	1221	149	15
Helmiántico	8	6	0	2264	168	14
SEU	7	6	0	1164	131	13
F. Juveniles	8	2	1	516	165	9
E. y D.	7	1	1	520	151	7
Fluvial	8	0	2	6	245	6

Notas.—Está pendiente el descuento de un punto al SEU por alineación indebida en un partido con el Fluvial. Falta por jugar un encuentro E. y Descanso-SEU.

**El ladrón**  
ANTESALA DE LOS ASES  
Campeonato regional  
El Ciosvin fué derrotado por E. y Descanso

Ayer tarde se jugó en El Calvario el partido de campeonato regional Ciosvin-E. y Descanso, que terminó con el sorprendente resultado de 4-3 a favor del equipo de la Obra Sindical, que viene a demostrar, una vez más, su magnífica puesta a punto y la clara indubitable de sus jugadores. 3-0 a favor de E. y Descanso terminó el primer tiempo, y luego resultaron baldíos los esfuerzos ciosvinistas con una buena alineación desde luego—para, por lo menos, empatar el partido.

**Partidos para el próximo día 30 del actual**  
CAMPEONATO DE ADHERIDOS  
San Juan-C. D. Hogar, a las diez en Educación y Descanso. A. Bretón-El. Propiedad, a las doce, en Educación y Descanso.

**Dr. José Gómez Díez**  
Oculista.—Consulta a las 12  
Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2614  
C. S. n.º 34

**GALGOS**  
Más noticias sobre la "Copa Castilla"

Continuando nuestra información de ayer sobre la celebración en Salamanca de la "Copa Castilla", recogimos anoche en los circuitos galgueros de nuestra ciudad las siguientes noticias:

La fórmula para la disputa de la Copa es este año a base de dos elecciones de perro, de los circuitos Centro y Norte, cinco por cada equipo, constituyendo así las próximas carreras un verdadero encuentro interregional.

Se confirma en todas sus partes la designación de cazadores, que serán Birelmuelle, Llen y Terrubias.

Han sido designados para formar parte del Jurado las siguientes personalidades salmantinas, Adjunto del juez de campo don Ostor Manzanares; cronometrador don Miguel Vargas; director de casa don José Seurlito y veterinario don Eleuterio Ferreira.

El historial de la prueba es el siguiente: El trofeo que se va a disputar en Salamanca es la "Copa de Castilla"; la anterior fué ganada por Castilla a Vaya y para obtener la propiedad definitiva de este trofeo es preciso ganar el encuentro tres años consecutivos o cinco alternos.

## SALAMANCA EN PRIMERA

Salamanca ha sido la capital elegida, por la prestigiosa marca Hispanax, para proyectar por vez primera en España una de las tres superproducciones que el famoso "astro" del cine argentino, Luis Sandrini, ha interpretado en Mérida en la actual temporada 1948-49, cuyo título es "El Ladrón".

Para este acontecimiento ha sido elegido uno de los locales que, paso a paso, vuelve a por sus fueros: el Gran Teatro Breton.—P. A.

## BALON = MANO

**Campeonato provincial**  
El pasado domingo, en el campo de Ingenieros, de nuestra capital, se celebraron los partidos correspondientes a las semifinales del Campeonato provincial de balonmano del Frente de Juventudes, en los grupos de Flechas y Cadetes.

Contendieron en primer lugar, y correspondiente al grupo de Flechas, las Centurias de "Gran Duque de Alba", de Alba de Tormes, contra "Cid Campeador", de Peñaranda. Se caracterizó este encuentro por la lucha sostenida por las líneas de medios de ambos equipos, que no dejaron tirar a puerta a los delanteros, decidiéndose el encuentro en los últimos minutos, en una fuerte reacción de los albeneses.

Finalizado este partido, saltaron al campo los jugadores de la Centuria "Lepanto" que se enfrentaban contra la de "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo. Estaba considerado este choque como el plato fuerte de la jornada, y, desde luego, después de jugado el partido, aseguramos la firmeza de estas consideraciones. Venció la Centuria "Lepanto", porque tuvo mejores tiradores, si bien hemos de decir que jugó mejor el equipo de Ciudad Rodrigo, que superó en juego, dominio de balón y juego de conjunto al de nuestra capital.

Los resultados fueron los siguientes: Centuria "Cid Campeador", de Peñaranda, 1; "Gran Duque de Alba", 2.  
Centuria "Dos de Mayo", de Ciudad Rodrigo, 0; "Lepanto", de Salamanca, 3.

Para el próximo día 30 y correspondiente a la final del Cam

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

**Nombramiento para un Tribunal de oposiciones**  
Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se nombra al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, don José Beltrán de Heredia, vocal del Tribunal de oposiciones a jefes de Negociado de tercera clase de este Ministerio, en sustitución de don Segismundo Royo Villanova y Fernández Cavada. (Logos.)

## VEINTE MIL DAMNIFICADOS POR LA GUERRA ANTE EL PARLAMENTO BELGA

**Proceden de diversos lugares del país**  
Bruselas.—Importantes contingentes de la policía vigilan la calle de la Ley de esta capital, ante la actitud de veinte mil damnificados de la pasada guerra, que trataban de llegar hasta el mismo Parlamento, cuyo edificio se encuentra en la ciudad, no lejos de varios Ministerios. Esta acción está prohibida para las manifestaciones. Los manifestantes producidos de diversos lugares del país y se concentraron en tres puntos de la capital. Después de desfilar ante la tumba del Soldado Desconocido, los manifestantes se dirigieron al edificio del Parlamento.

Al llegar a la calle de la Ley, fueron detenidos en su marcha por la Policía. Una comisión integrada por seis manifestantes consiguió entrar en el Palacio del Parlamento y entregar una carta al presidente del mismo. (Efe.)

## FRENTE DE PAZ DE LOS COMUNISTAS FRANCESES E ITALIANOS

Roma.—El partido comunista italiano ha publicado, con ocasión de la visita a Roma de M. Caubio un comunicado en el que dice que los comunistas franceses e italianos constituyen "un frente de paz", dirigido por Rusia. (Efe.)

## Siete muertes en el último accidente aéreo de Berlín

Lubeck.—Han sido recuperados los siete cadáveres del avión "Dakota" perteneciente a la "ayuda aérea a Berlín", que se estrelló cerca de Schoenberg, en la zona soviética, el pasado martes. También han sido traídos a Lubeck los restos del aparato. Entre los siete cadáveres, figuraban dos niños. El número de muertos ha sido de siete y de dieciocho el de heridos. (Efe.)

**NO REGALAMOS CASTILLOS**  
pero...  
ofrecemos en cada tubo de crema dental  
**DENTICOLOR**  
mayor cantidad, calidad superior.  
sabor inmejorable y precio reducido

**Notas de Sociedad**  
VIAJES  
Han salido:  
Para Oviedo, don Carlos Gómez Díez.  
Para Albacete, don José L. Esteve Espuñera.

**BOLSAS DE GOMA**  
FARMACIAS Y DROGUERIAS REGIO

**VARIAS**  
Ha llegado de Montreal (El Canadá) nuestro buen amigo don Agustín Seisdedos, propietario del Bar Plus Ultra.

El próximo sábado, día 29, de domingo, 30, a las cinco de la tarde y once de la mañana, respectivamente, tendrán lugar en el anfiteatro de esta Facultad dos conferencias, a cargo de los doctores Cañizo (hijo) y Utrilla, que versarán sobre los siguientes temas: "La radica" con nuevo Injerto" y "Nuevos métodos de diagnóstico de laboratorio. Electrofisiología".

A estos actos, que serán públicos, se invita especialmente a la clase médica y alumnos de los dos últimos cursos de Medicina. Salamanca, 26 de enero de 1949.—El doctor...

**M. MARTINEZ**  
Respiratorio - Tuberculosis  
Rayos X (portátil). Onda corta P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029  
Q. S. n.º 36

**LABORATORIO ANALISIS CLINICOS**  
J. SANCHEZ CUADRADO  
Sánchez Barbero, 21. Tel. 1287

## Dentro de dos semanas comenzará la vista del proceso contra el Primado de Hungría

París.—Dentro de dos semanas comenzará el proceso del cardenal primado de Hungría, monseñor Minzenty, detenido en las pasadas Navidades. Dicho proceso revestirá carácter público según ha manifestado el conde Miguel Kármay, ministro de Hungría en París. (Efe.)

**AUMENTO DE LAS FUERZAS ARMADAS**  
Budapest.—Las fuerzas armadas húngaras durante el año en curso, serán elevadas al 50 por 100 del permitido, por virtud del Tratado de Paz, según ha declarado el ministro de Defensa, Malhai Parkas.

Añadió que dichas fuerzas estarán bien entrenadas y equipadas con material moderno. El tratado de paz permite a Hungría mantener una fuerza máxima de 65.000 hombres en el Ejército de Tierra, y 5.000 en el Ejército del Aire. (Efe.)

## FRENTE DE PAZ DE LOS COMUNISTAS FRANCESES E ITALIANOS

Roma.—El partido comunista italiano ha publicado, con ocasión de la visita a Roma de M. Caubio un comunicado en el que dice que los comunistas franceses e italianos constituyen "un frente de paz", dirigido por Rusia. (Efe.)

## Siete muertes en el último accidente aéreo de Berlín

Lubeck.—Han sido recuperados los siete cadáveres del avión "Dakota" perteneciente a la "ayuda aérea a Berlín", que se estrelló cerca de Schoenberg, en la zona soviética, el pasado martes. También han sido traídos a Lubeck los restos del aparato. Entre los siete cadáveres, figuraban dos niños. El número de muertos ha sido de siete y de dieciocho el de heridos. (Efe.)

## NO REGALAMOS CASTILLOS

pero...  
ofrecemos en cada tubo de crema dental  
**DENTICOLOR**  
mayor cantidad, calidad superior.  
sabor inmejorable y precio reducido

**Notas de Sociedad**  
VIAJES  
Han salido:  
Para Oviedo, don Carlos Gómez Díez.  
Para Albacete, don José L. Esteve Espuñera.

**BOLSAS DE GOMA**  
FARMACIAS Y DROGUERIAS REGIO

**VARIAS**  
Ha llegado de Montreal (El Canadá) nuestro buen amigo don Agustín Seisdedos, propietario del Bar Plus Ultra.

El próximo sábado, día 29, de domingo, 30, a las cinco de la tarde y once de la mañana, respectivamente, tendrán lugar en el anfiteatro de esta Facultad dos conferencias, a cargo de los doctores Cañizo (hijo) y Utrilla, que versarán sobre los siguientes temas: "La radica" con nuevo Injerto" y "Nuevos métodos de diagnóstico de laboratorio. Electrofisiología".

A estos actos, que serán públicos, se invita especialmente a la clase médica y alumnos de los dos últimos cursos de Medicina. Salamanca, 26 de enero de 1949.—El doctor...

**M. MARTINEZ**  
Respiratorio - Tuberculosis  
Rayos X (portátil). Onda corta P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029  
Q. S. n.º 36

**LABORATORIO ANALISIS CLINICOS**  
J. SANCHEZ CUADRADO  
Sánchez Barbero, 21. Tel. 1287

## CONTRATISTAS

Piedra especial para hormigón. Muestras y condiciones, Bar Los Claveles.-Tel. 1475

## MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de harinas para la industria. Piedras para molinos: "Francosas", "Artificiales", "Legitimas", "Mayol". Ocasionalmente en clientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

